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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-14ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
Aos onze (11) dias do mês de setembro (09) de dois mil e doze 
(2012), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Osires Anito Teixeira Delatorre, Paulo Sérgio Simões, 
José Poubel Cardoso, Manoel Paulo Pimentel da Silveira, João 
Luiz da Silva Simões, Luis Cláudio Castanheira de Moraes e 
Edson Wilson Bernardes França. Com exceção do Vereador José 
Ailton Cardoso Boca. Havendo número legal, o Presidente (Teté) 
declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a 
todos para a execução do Hino Nacional e logo após o Hino do 
Município de São José do Calçado. Em seguida determinou ao 
Secretário proceder a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade procedeu à 
leitura de um versículo da Bíblia, Eclesiastes, capítulo II, versículo 
VI, “Confia em Deus e Ele te salvará. Dirige bem os teus caminhos 
e espera Nele”. Logo após convidou o Pastor Luiz Carlos para 
trazer uma palavra de fé e esperança nesta noite. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Comunicado nº CM165670/2012, do Ministério 
da Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação, entidade: Conselho de Escola 
EEEFM Mercês Garcia Vieira – Programa: PDDE – Parcela 001 – 
valor R$3.099,00. Leitura do Of. Circular Externo nº 47/2012 
do Ministério de Desenvolvimento Social e Combate à Fome, 
informando a transferência de recursos ao Fundo Municipal de 
Assistência Social, destinados ao custeio das ações e serviços 
socioassistenciais de caráter continuado, dos programas a seguir: 
IGD-SUAS comp 06/2012 valor R$ 1.164,73; - PBF comp 
06/2012 valor R$ 4.500,00; - PFMC comp 05/2012 valor R$ 
4.500,00; - PFMC comp 05/2012 valor R$ 2.000,00; - PFMC 
comp. 04/2012 valor R$2.000,00; - PVMC comp. 06/2012 valor 
R$5.000,00. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 039/2012, de 
autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a Suplementar o 
Orçamento Financeiro de 2012 e dá outras providências”. O 
Vereador Osires apresentou emenda concedendo 3% (três por 
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cento). O Presidente (Teté) submeteu o Projeto, com a emenda, a 
votação, e recebeu 05 (cinco) votos favoráveis dos Vereadores 
Osires, José Poubel, Manoel Paulo (Paulinho Beline), João Luiz e 
Edson Wilson. Os Vereadores Paulo Sérgio e Luis Cláudio votaram 
favoráveis ao projeto na íntegra. Ficando, portanto, o projeto 
aprovado com a emenda. Projeto de Lei nº 038/2012, de 
autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a Suplementar o 
Orçamento Financeiro do Fundo Municipal de Saúde de 2012 e dá 
outras providências”. O Vereador João Luiz apresentou emenda 
concedendo 5% (cinco por cento). O Presidente (Teté) submeteu o 
Projeto, com a emenda, a votação, e recebeu 05 (cinco) votos 
favoráveis dos Vereadores Osires, José Poubel, Manoel Paulo 
(Paulinho Beline), João Luiz e Edson Wilson. Os Vereadores Paulo 
Sérgio e Luis Cláudio votaram favoráveis ao projeto na íntegra. 
Ficando, portanto, o projeto aprovado com a emenda. O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) após cumprimentar a 
todos e em especial ao Secretário Municipal de Saúde, Kleber 
Cousaquivite, comentou que o mesmo convidou a todos para 
fazerem uma visita na Secretaria de Saúde a fim de conversarem a 
respeito de determinadas coisas que estão acontecendo na 
Secretaria, pois todos estão sabendo que existem dívidas relativas 
ao ano passado. Agradeceu a presença do Secretário, por estar 
conversando com os Vereadores e acredita que isso é ter 
transparência, considera que isso é um gesto de humildade e de 
querer dar uma satisfação maior a esta Casa de Leis. O Vereador 
Luis Cláudio, aproveitando a oportunidade desejou sucesso ao 
Secretário de Saúde a frente da Secretaria e atendendo pedido do 
mesmo votou o projeto na íntegra. O Vereador Edson Wilson 
também desejou sucesso ao novo Secretário de Saúde e disse que 
pelo pouco que o conhece, ele não está sendo humilde com os 
Vereadores, ele está sendo humilde com o povo e é isso que todos 
esperam de um bom Secretário de Saúde, porque quem procura 
aquela Secretaria é porque de fato precisa. Disse que conforme 
entendimento e já conversou com o Secretário por isso acompanha 
a emenda do Vereador João Luiz. O Presidente (Teté) anunciou 
que o Projeto ficou aprovado com a emenda do Vereador João 
Luiz, concedendo 5%. Registrou também a presença do 
Secretário de Saúde, que sempre fez parte das Sessões desta Casa 
e quando ficou sabendo de sua nomeação falou que foi uma 
escolha bem acertada porque pela sua simplicidade, humildade e 
competência, que pelo pouco que o conhece pode observar pelo 
seu trabalho, não desmerecendo os demais Secretários em sua 
opinião foi uma das melhores escolhas a nomeação do Sr. Kleber, 
principalmente pela forma como ele trata os usuários, que é a 
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parte fundamental o respeito o carinho que precisa ter. Em todos 
os segmentos da administração precisa ter pessoas assim, não só 
pessoas humildes, sem arrogância e com competência para poder 
exercer a função. Projeto de Lei nº 040/2012, de autoria do 
Poder Executivo, que Autoriza a Suplementar o Orçamento 
Financeiro de 2012, por assinatura nº 008/2012, entre a 
Prefeitura Municipal de São José do Calçado e o Estado do 
Espírito Santo, por intermédio da Secretaria de Estado da 
Educação - SEDU, que tem por objeto custear o transporte dos 
alunos de ensino fundamental e médio residentes em áreas rurais 
no Município de São José do Calçado. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 008/2012, de autoria do 
Vereador Edson Wilson que “Dispõe sobre a denominação do 
Campo de Futebol Society, localizado Bairro Haydée Lobo Junger, 
de Major Giuliano Cesar da Silva Tatagiba”. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 062/2012, de autoria do 
Vereador Edson Wilson solicitando a Casa enviar ofício ao 
Secretário de Ciências Tecnologia, Inovação, Educação Profissional 
e Trabalho do Estado do Espírito Santo – SECT, Senhor Jadir 
Pela, solicitando ao mesmo que contemple o município de São 
José do Calçado com uma Unidade de Centro Vocacional 
Tecnológico-CVT. Esta Unidade de ensino e profissionalização 
trará para nossa região capacitação tecnológica da população e 
articulação de oportunidades concretas de inserção profissional e 
produtiva do trabalhador com formação profissional básica, 
técnica ou tecnológica e de experimentação científica, levando em 
conta a vocação da região. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 063/2012, de autoria do Vereador Osires 
Anito, solicitando ao Prefeito Municipal que providencie as 
seguintes melhorias para o loteamento Maria de Lourdes 
Guimarães: - construção de mais 20 (vinte) casas populares; - 
uma praça; - calçamento; e - uma quadra de areia. O Vereador 
Edson Wilson propôs emenda solicitando ao Prefeito que 
providencie para que seja transmitida a TV Gazeta no Distrito do 
Divino Espírito Santo (Jacá). Aprovado por unanimidade, com 
emenda. Requerimento nº 064/2012, de autoria do Vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal que providencie em caráter de urgência as seguintes 
necessidades: - patrolar a estrada da localidade do Pavão no 
trecho da subida para Berto Padre e que seja também aterrado um 
buraco no mesmo local; - reconstruir a ponte da estrada da 
localidade Jequitinhonha que quebrou com a passagem da patrol. 
Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser 
discutida o Presidente (Teté) franqueou a palavra. Com a palavra o 
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Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) disse que vai comentar 
a respeito de três fatos que estão acontecendo em nosso 
Município, a falta de pagamento ao “Cariocão” conforme já falou 
anteriormente, considera uma covardia da administração anterior 
deixar acumular quase R$5.000,00 (cinco mil reais) em comida em 
um restaurante de uma pessoa pobre, que trabalha para 
sustentar a família, e não ter a responsabilidade de estar 
colocando esse pagamento em dia. O outro fato que considera 
gravíssimo, é que as duas vans da Saúde, uma está quebrada na 
oficina de Juninho e a outra também está quebrada na Divinéia, 
além disso, também estão devendo na oficina do Juninho, uma 
pessoa que luta com dificuldade, tem uma oficina pequena e a 
Prefeitura deixa isso acontecer. Comentou ainda que no dia que 
aconteceu a cassação do Prefeito aqui na Câmara, eles tinham 
contratado o conserto dessa van que está no Juninho numa 
oficina lá em Guarapari, tinham contratado um reboque para vir 
lá de Guarapari para buscar essa van para o conserto, no dia 
seguinte o guincho chegou a vir até Bom Jesus do Norte ai eles 
foram até lá cercar o guincho para voltar dali e não vir até Calçado 
porque tinha acontecido a cassação do Prefeito e não podia mais 
levar a van e era para aguardar.  Em sua opinião é uma covardia, 
uma aberração, porque nós temos bons mecânicos na região e em 
nosso Município, porém eles preferem levar para consertar em 
Guarapari, preço exorbitante, e ainda não puderam descobrir o 
preço porque o processo sumiu, já procuraram, mas o processo 
desapareceu. Disse ainda que também vê com bastante 
preocupação e considera uma falta de compromisso para com os 
usuários da Saúde, o fato do médico autorizador, que também foi 
contratado verbalmente, não tem nenhum documento, a pessoa 
trabalhou, precisa receber e não tem como pagar. Acrescentou que 
a Secretaria de Saúde estava numa verdadeira bagunça com esse 
Secretário de Saúde, Sr. Antonio Coimbra, que mandava em tudo 
aqui em São José do Calçado, deixar a Secretaria de Saúde na 
situação em que ele deixou. Considera tudo isso lamentável, 
porém, deixa esse registro para que as pessoas que lerem as atas 
da Câmara tomem conhecimento do que está acontecendo, porque 
a verdade tem que vir a tona e os Vereadores não podem ser 
omissos em informar a sociedade das aberrações que aconteceram 
na administração anterior. O Vereador João Luiz perguntou 
como está a situação daqueles carros de outro município que 
foram alugados pela Prefeitura. Em resposta o Vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) disse que os carros tinham placa de 
Jaguaré e chegou a falar nesta Casa que eram cinco carros e na 
verdade são sete carros, e eles tiveram em Calçado para trocar os 
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pneus dos carros, trocar o óleo e colocar sistema de rastreamento 
nos carros, diante disso procurou ver o contrato e não constava 
nada disso, porém acredita que, não pode provar o que está 
falando, mas acredita que alguém falou para colocar o 
rastreamento porque aonde os carros andarem eles ficam 
sabendo, porém quem não tem culpa não teme, não vão colocar os 
carros andarem em lugares que não possam ser mostrados para a 
sociedade, porque o objetivo da atual administração é ter 
transparência. Disse que acha o valor so aluguel uma verdadeira 
vergonha, inclusive chegou a falar com o Bento Braz para reincidir 
esse contrato porque o valor em média dá R$1.350,00 (hum mil, 
trezentos e cinquenta reais)/mês por cada carro. Então fazendo 
uma conta rápida, o valor pela quantidade de carro, dá 
aproximadamente R$10.000,00 (dez mil reais), então de 60 em 60 
dias dá para adquirir um carro, imaginem isso no período de um 
ano. Essa era a administração de Calçado. Todos hão de convir 
que, qualquer empresa, no início do ano, a Prefeitura poderia ter 
isso lá adquirir esses 5 ou 7 carros, pagando esse prestação no 
final do mês, e no final do ano a Prefeitura teria esse patrimônio 
adquirido com o dinheiro público, quando na verdade estão 
pagando aluguel e ao vencer o ano os carros vão embora 
juntamente com o nosso dinheiro e a Prefeitura não tem 
patrimônio. O Vereador João Luiz voltou a perguntar se o atual 
Prefeito vai manter esses carros. O vereador Manoel Paulo 
respondeu que no início ele vai manter devido algumas clausulas 
para rescisão do contrato, porém a Assessoria Jurídica já está 
vendo o que pode ser feito. O Vereador João Luiz perguntou a 
respeito dos tratores. O vereador Manoel Paulo relatou que o 
Vereador José Poubel lhe telefonou dizendo que ficou sabendo que 
eles tinham levado embora os tratores, então procurou se 
informar. Lembrou que já tinha dito aqui na Câmara com relação 
a licitação daqueles tratores, na época falou que o mesmo trator 
estava dando uma diferença de um para o outro de quase 
R$6.000,00 (seis mil reais) e realmente foi isso que aconteceu. Os 
tratores foram adquiridos através de convênio da Secretaria de 
Estado da Agricultura e um com recurso federal, e na verdade a 
licitação realmente foi feita errada, conforme havia falado aqui na 
Câmara. O dinheiro para pagar esses tratores encontra-se na 
Caixa Econômica e a Caixa se nega pagar os tratores por causa da 
licitação que no entendimento dela também está errada. Diante 
disso o Prefeito Bento procurou a Assessoria Jurídica que acionou 
a Secretaria de Estado, e está por conta da Secretaria de Estado 
resolver essa situação, porque a licitação foi feita na 
administração anterior, o convênio existe, o recurso está na conta 



6 

 

da Prefeitura na Caixa Econômica, só que a Caixa não libera o 
pagamento desses dois tratores. São dois tratores novos e o 
Prefeito Bento mandou lavar e eles estão parados no pátio. 
Acrescentou dizendo que parece que o Prefeito Bento já recebeu 
sinal positivo que vão resolver essa questão a nível de Estado para 
que o Município não fique prejudicado. Finalizando, o Vereador 
Manoel Paulo agradeceu primeiramente a Deus por mais esta 
oportunidade de poder estar aqui nesta Sessão. Agradeceu ao 
Presidente por ter concedido as falas. Agradeceu a presença de 
cada um que está nesta Sessão. O Presidente (Teté) comentou 
que, analisando o debate do Vereador, um administrador que está 
atualmente e antes criticava tudo, está cometendo o mesmo erro 
na questão dos carros que foram locados, em sua opinião que se 
realmente é para moralizar, pois tem visto o próprio Prefeito 
utilizando esse carro com placa de Jaguaré, então está cometendo 
o mesmo erro. A questão tem bem de ponto facultativo está 
fazendo a mesma coisa. A questão dos carros, perguntou por que 
ainda não foram consertados. Até mesmo pedido de 
suplementação, que em algumas vezes fazia até Sessão 
Extraordinária para poder ser votado, pois considera que o povo 
não pode sair prejudicado, e alguns colegas até articulavam para 
não ter a Sessão para poder prejudicar e que hoje defende, às 
vezes não fala muita para não entrar em contradição e continua os 
mesmos pedidos de suplementação. Disse que só quer fazer essa 
observação, porque não é partidário nem do Prefeito que saiu e 
nem do que entrou, mas considera que também tem muita coisa 
para se acertar, estão cometendo os mesmos erros. Esperava que 
realmente tivesse alguma mudança. Tem esperança que Calçado 
ainda possa ter um administrados com mais garra, com mais 
pulso para realmente estar administrando o Município da forma 
que o povo merece. O vereador Manoel Paulo disse que realmente 
o Presidente é um cidadão que tem uma certa compreensão 
porque no início da administração anterior, a Câmara deu a ele 
um ano para que ele pudesse acertar, só começaram a falar depois 
de um ano. O Bento Braz assumiu num período eleitoral, há 
apenas um mês, e em suas falas tentou explicar que o período 
eleitoral, às vezes não oferece condições de estar tomando 
medidas mais rígidas e parece que o Presidente não conseguiu 
entender. Disse que falou que o valor do aluguel do carro é caro, 
porém por estarem em um período eleitoral as coisas dificultam, 
porém, não é intenção de continuar com determinada situação e 
quando muitas das vezes criticou o Prefeito e chegou a chamá-lo 
de Zé Preguiça de tanto ponto facultativo que ele decretava, 
também falou com o Bento, porque ele decretou ponto facultativo 



7 

 

na quinta e na segunda, não necessariamente a Câmara precisa 
estar obedecendo o ponto facultativo da Sua Excelência o Prefeito. 
O Presidente (Teté) esclareceu que sempre seguiu o Executivo 
com relação a ponto facultativo, bem como o Vereador Manoel 
Paulo quando esteve na Presidência Casa. O Vereador João Luiz 
perguntou ao Vereador Manoel Paulo com relação ao carro do 
Gabinete. O vereador Manoel Paulo lembrou que já falou nesta 
Casa que o carro do Gabinete tinha sido comprado com recurso da 
Educação, procurou essas informações e até hoje ainda não 
conseguiu encontrar. Disse ainda que inclusive tem um 
requerimento de autoria do Vereador João Luiz que está sem 
resposta e cobrou, hoje, da Assessoria Jurídica do Prefeito. 
Comentou que segundo a Assessoria Jurídica, que ainda está 
procurando o processo, mas já foi contatado que aquele carro foi 
adquirido com recurso da Educação, considera isso um crime. A 
Câmara ao tomar conhecimento dessa situação, que está falando 
agora, respondendo a pergunta do Vereador João Luiz, pode estar 
apurando esse fato, porque comprar um veículo para o Gabinete 
com recurso da Educação é crime de responsabilidade. Disse 
ainda que há quem diz que foi adquirido com recurso daqueles 
carros que foram leiloados, mas até então não acharam o 
comprovante, o certo é que foi pago com recurso da Educação. O 
Vereador José Poubel comentou que já falou com o Paulinho que 
vai cobrar dele, pois ele terá que usar o mesmo peso e medida com 
relação ao atual Prefeito e o anterior, os Vereadores agora vão 
fiscalizar também o Vereador Paulinho. Em resposta o Vereador 
Paulinho Beline falou que isso o enaltece, pois tem pelo Vereador 
José Poubel a mesma consideração que tem pela sua própria 
família. O Presidente (Teté) agradeceu a presença de cada um 
nesta Sessão, dos prestadores de serviço, de cada colega Vereador. 
Agradeceu a Deus por mais esse trabalho realizado. Informou que 
a próxima Sessão será realizada no próximo dia 25 de setembro, 
às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou 
os trabalhos da presente Sessão. E Edson Wilson Bernardes 
França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 
devidamente assinada. 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário  


